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Цель:

· В игровой форме обобщить и систематизировать знания учащихся о жизни и творчестве Н.Н. Носова, расширять читательский кругозор учащихся. 

Задачи:

· Содействовать развитию репродуктивной деятельности, связанной с активной работой мышления: умением аргументировать, анализировать, классифицировать, обобщать. Развивать выразительное чтение, чувство юмора. 

· Прививать интерес к книге, к слову. Воспитывать бережное отношение к книгам. 

· Способствовать активизации каждого ребёнка в деятельности (групповая работа), формированию умения взаимодействовать с одноклассниками.

                                         Ход урока.

 I. Организация детей на урок.
- Добрый день, улыбнитесь друг другу.

- Какое нужно настроение, чтобы урок получился удачным?

- Я желаю вам сохранить хорошее настроение весь урок.

II. Cообщение темы урока. Постановка цели.
- Сегодня наш класс – это литературная гостиная. А вам – юным литературоведам предлагается для обсуждения книги Н. Носова.

- Чем ценны и интересны для нас книги Н.Носова?

-А эпиграфом к уроку будут слова известного писателя С.Михалкова: 

“Все герои Николая Носова “как живые”, а их фантазия, их поступки и даже проделки учат читателей добру».
- Я думаю, будет справедливым вспомнить сегодня  те книги, на которых вы росли.
III. Слово об авторе.
Ученик рассказывает о жизни и творчестве Н.Н. Носова.
Родился Николай Николаевич Носов в Киеве в 1908 году в семье актера.

В годы учебы он увлекался музыкой, шахматами, электротехникой. Н.Носов не сразу стал писателем, он сменил множество профессий. Потом учился в институте Кинематографии в Москве. Первые рассказы сочинял для своего сына. И первый рассказ "Затейники” был опубликован в журнале "Мурзилка” в 1938 году. Носов писал для детей и о детях. В своих рассказах очень просто, доступно сообщает, что-нибудь интересное и полезное, легко с юмором рассказывает о человеческих достоинствах и недостатках. Он был сценаристом, работал режиссером, поставил немало мультфильмов, которые мы все полюбили.

IV. Обозначение проблем
- Согласны ли вы с тем, что Н.Носов в своих произведениях предлагает своим читателям для обдумывания ни одну, а целый ряд проблем? 

- Попробуем выделить их .

Воспитание трудолюбия
Борьба с подсказками
Взаимоотношения с одноклассниками
Дружба
Доброе отношение к животным
V. Работа в группах 

1. Головоломки

Вспомнить названия произведений, собрав их из букв.
      ТЕЗАЙКИНИ  - «Затейники»

        РЫЗЕНАФТА – «Фантазеры»

      ВАЯИЖ  ЛЯПАШ – «Живая шляпа»

           ПЛАЗАКАТ – «Заплатка»

          ПЕСНЬТУИК – «Ступеньки»

            ГУЫЦОР – «Огурцы»

2. Собрать пословицы и соотнести их с произведениями Н. Носова.

	У  тарсха  лазаг  ликиве.(У страха глаза велики.)

Тениепер  и рутд сев петрутре. (Терпение и труд все перетрут.)

  Сма  акшу  варилза, сма  и рабысхлевай. (Сам кашу заварил, сам и расхлебывай.)
	


Тепеньер  дате уньеме. (Терпение дает умение.)

3.  Составить рассказ небылицу.
 Сегодня, ребята, вы попробуете себя в роли писателей. Для каждой команды предлагается определенный одинаковый набор фраз. С опорой на него нужно придумать небольшой юмористический рассказ-небылицу.

Жили – были Егорка и Андрейка. И пошли они как- то раз на спор, кто кого переврет. - говорит Егорка. «Да ты выдумываешь»- отвечает Андрейка. «А вот я, как-то раз». - «Ловко придумал»- позавидовал Егорка. Ему хотелось соврать получше Андрейки..

Зачитываются придуманные небылицы, выбирается наиболее удачная.

Молодцы, ребята! Трудно ли быть писателями? (Ответы детей)

4. Восстанови последовательность.
	Найти недостающую иллюстрацию к рассказу
 «Фантазеры» и пересказать текст.
5. Собери пазлы.
По рассказам «Ступеньки» и «Затейники» 
6. Инсценировка 

Инсценирование эпизодов из рассказов «Огурцы» и «Заплатка»

	

	^  Сценка «Огурцы».

-Мама, я тебе огурцов принёс
-Где ты их взял?
-На огороде.
-На каком огороде?
- Там, у реки, на «колхозном». 
- Кто же тебе позволил?
- Никто, я сам нарвал.
- Значит украл.
- Нет, не украл, а так просто… Павлик брал, а мне нельзя, что ли? Ну и я взял…
(вынимает огурцы из карманов)
- Постой, постой! Не выгружай!
- Почему?
- Сейчас же неси их обратно!
- Куда же я их понесу? Они на грядке росли, а я сорвал. Все равно они уже теперь расти не будут.
- Ничего, отнесешь и положишь на той же грядке, где сорвал.
- Ну, я их выброшу.
- Нет, не выбросишь. Ты их не садил, не растил, не имеешь права и выбрасывать.
Котька стал плакать:
- Там сторож. Он нам свистел, а мы убежали.
- Вот видишь, что делаете! А если бы он вас поймал?
- Он не догнал бы. Он уже старенький дедушка. 
- Ну, как тебе не стыдно! Ведь дедушка за эти огурцы отвечает. Узнают, что огурцы пропали, скажут, что дедушка виноват. Хорошо будет?
Котька плакал и кричал:
- Не пойду я! У дедушки ружьё. Он выстрелит и убьёт меня!
- И пусть убьет! Пусть у меня совсем не будет сына, чем будет сын вор! 
- Ну, пойдем со мной мамочка! На дворе темно. Я боюсь.
- А брать не боялся?
Мама дала Котьке в руки два огурца, и вывела его за дверь.
- Или неси огурцы, или совсем уходи из дому, ты мне не сын!

Сценка «Заплатка»
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Однажды Бобка полез через забор, зацепился за гвоздь и порвал эти замечательные штаны. От досады он чуть не заплакал, пошёл поскорее домой и стал просить маму зашить. Мама рассердилась:


– Ты будешь по заборам лазить, штаны рвать, а я зашивать должна?
– Я больше не буду! Зашей, мама!
                                                                                                                                                                                                                                                  - Сам      зашей!
– Так я ведь не умею!
– Сумел порвать, сумей и зашить.

VI. Подведение итога
Разные бывают книги. Иную читаешь потому, что в школе велели. В другой книге понравился один рассказ, а остальные - так себе. Но вот стоит взять рассказы Н. Носова, и не оторвешься, пока не закроешь последнюю страницу. Читаешь и смеешься над пытливыми, наблюдательными выдумщиками, веселыми и искренними, и задумываешься над вещами очень серьезными: учиться дружить, уважать труд, различать людей хороших и плохих, отличать правду ото лжи, учиться доброте и отзывчивости.

 Н. Носов, писать стали совершенно неожиданно. Сначала это были сказки и рассказы для своих сынишек и их маленьких товарищей, и только потом стали книгами, полными светлого и жизнерадостного юмора. Сейчас этого замечательного писателя нет в живых. Но герои его книг живут рядом с нами. Они сошли со страниц книг на экраны кинотеатров и телевизоров, встречи с ними всегда приятны.

Книги Н.Н.Носова помогают нам, читателям, смотреть на жизнь оптимистично и решать все проблемы творчески и с юмором, как это делают герои рассказов писателя.
	


